

聚焦·印尼海啸

印尼海啸遇难者不断攀升

暂未收到中国公民伤亡报告

印度尼西亚国家抗灾署23日说,西部巽他海峡海啸造成的死亡人数已经上升到222人,另有843人受伤,28人失踪。随着救援工作展开,死伤数字可能进一步攀升。

气象和地质学家说,这场海啸可能由火山爆发引起的海底滑坡以及月圆时涨潮所致,尽管浪不算高,但由于毫无预兆,海啸的破坏程度和死亡人数较高。

印尼抗灾署说,海啸推起的浪潮当地时间22日21时30分左右上岸,巽他海峡两侧的爪哇岛和苏门答腊岛首当其冲,其中爪哇岛上万丹省板底兰县受灾最重。板底兰县西部海岸是度假胜地,加之正值圣诞节假期,事发时游客不少。

抗灾署23日早些时候通报受灾情况时说,死亡人数为168人,后来又更新到222人。随着救援工作展开,更多统计数字上报,死伤数字势必攀升。

印尼媒体报道,海啸发生前,当地居民没有发现地震或退潮等预兆,因此当浪高两米三米的海浪突然冲上岸,大部分人措手不及。

海浪淹没沙滩后,涌进道路和岸边建筑物。美联社报

道,至少9座酒店和数以百计住宅受到严重损害,海边用茅草和竹子搭建的简易棚被冲垮,往日游人如织的沙滩眼下遍地混凝土废墟,沦为鬼城。

当地电视台画面显示,一些车辆朝天躺在沙滩上或骑在塌掉的屋顶上,人群慌忙逃向地势高的地方。抗灾署说,疏散人数达数千人。

抗灾署初步怀疑海啸与巽他海峡内火山岛喀拉喀托火山喷发有关。这座海拔305米的活火山今年6月以来一直在喷发,当地政府把火山口半径2公里以内列为禁区。

当地政府先前发布浪高预警,警告居民和游客避免去沙滩。政府官员称,22日晚海啸发生时,一些地方的警报被触响。



12月23日,在印度尼西亚万丹省板底兰,汽车和拖拉机被淹没在水中。

印度尼西亚抗灾署23日说,印尼西部巽他海峡海啸死亡人数已经上升到168人。印尼西部巽他海峡22日晚发生海啸。海啸发生时当地没有监测到地震活动,初步怀疑海啸是由喀拉喀托火山喷发引发海底岩层滑动和月圆引发涨潮共同所致。

新华社发

截至当地时间12月23日晚海啸已造成	
遇难	222人
受伤	843人
失踪	28人
损毁	300多艘船只和数百座建筑物

回忆起海啸发生那一瞬间,不少幸存者心有余悸。

挪威摄影师厄于斯泰因·安德森在社交媒体帖子上说,他当时正在沙滩上拍摄火山,正在这时,波浪涌来,“我不得不回头跑,海浪越过沙滩,侵入陆地,大概漫过去15至20米”。

安德森说,一波海浪涌入他下榻的酒店,掀翻停在路旁的汽车,“我和家人穿过森林里的小径和村落,往高处逃,逃过一劫”。

16岁的印尼职高学生艾兹基·库尔尼亚万所在的酒店也被海浪侵入。他看见一大群人涌进酒店大厅,嘴里喊着“海水上涨了”。他接着跑到停车场,想驾驶摩托车逃生,“突然间一米高的浪向我袭来,我摔倒了……我被海浪推到海边一座楼的栅栏边,我紧紧抓住栏杆……我害怕地大哭起来……当时真怕就这样死掉”。

社交媒体流传的一段视频显示,事发时一支乐队正在海滩一个临时搭建的舞台表演,歌手背向大海向现场观众献唱。鼓乐齐鸣之时,海啸突然袭来,现场一片混乱。这支乐队随后发布声明说,乐队贝斯手、吉他和经理遇难,另有两名成员失踪。

印尼媒体报道,台下观众是某国营电力公司员工,那场表演是他们的年终活动。

印尼总统佐科·维多多23日在推特发帖向遇难者表示哀悼。佐科说,他已下令要求所有应急部门参与救灾。佐科定于明年4月竞选连任。

中国驻印尼大使馆当天发布声明说,截至目前暂未收到印尼方面通报中国公民伤亡的报告。大使馆还提醒在印尼的中国公民和企业提高风险意识,注意防范地震海啸灾害,密切关注印尼官方发布的海啸预警,勿在海啸预警期间出海活动,远离近海海岸,保持通信畅通,做好应急准备。

新华社特稿

联合国观察员抵达也门监督停火

一批联合国观察员22日抵达也门,监督也门政府和胡塞武装在港口城市荷台达停火。

联合国方面声明,荷兰退役将军帕特里克·卡马特率领多名观察员抵达也门南部城市亚丁,会晤也门政府官员。他定于23日前往首都萨那并会晤胡塞武装人员。

也门政府与胡塞武装代表13日在瑞典首都斯德哥尔摩结束新一轮和平谈判,就停火、交换俘虏、荷台达管辖等多项重要议题达成一致。

联合国在声明中说,卡马特与也门官员会晤时“强调‘斯德哥尔摩协议’的成败完全取决于当事各方”,同时呼吁也门政府军及多国部队维持停火。

根据协议,也门政府和胡塞武装定于18日开始停火。只是,荷台达及周边地区

不时出现零星交火,多国部队19日空袭胡塞武装在萨那的一处基地;也门政府及多国联军与胡塞武装相互指责违反协议。

联合国也门问题特使马丁·格里菲思14日呼吁联合国安理事会在荷台达采取强有力的停火监督机制。

联合国安理会21日一致通过决议,授权联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯组建并派遣观察团,赴也门监督停火等协议落实。

观察团预期在也门工作大约30天,观察员不会统一着装,不配备武器,但将有明确标识。一些不愿公开姓名的外交官告诉法新社记者,观察团最终将有30人至40人。

据联合国声明,卡马特寻求各方合作,以确保人道主义援助物资得以畅通运往也门各地。

新华社特稿

美国负责叙利亚事务高官辞职 与总统意见不合 两天内两人“挂冠”

分管协调多国联盟打击极端主义组织“伊斯兰国”的美国总统特使布雷特·麦格克21日辞职,成为两天内又一名因为与总统唐纳德·特朗普意见不合而“挂冠”的政府官员。

对撤军令“震惊”

多家媒体22日报道,麦格克21日向美国国务卿迈克·蓬佩奥递交辞呈,以示对特朗普决定从叙利亚撤出美军不满。

美联社和《纽约时报》等媒体报道,麦格克在给下属的电子邮件中写道,撤军决定“完全是开政策倒车”,让他“震惊”。“我最终确定,无法在保持正直的同时执行新命令”。

白宫发言人萨拉·桑德斯19日说,在叙利亚打击“伊斯兰国”的行动进入新阶段,美国开始撤出驻叙美军。特朗普前一天在社交媒体“推特”写道,打击“伊斯兰国”是政府“让美军留在叙利亚的唯一原因”,而“我们在叙利亚击败了‘伊斯兰国’”。

特朗普22日再为撤军决定“正名”：“我上任那会儿,‘伊斯兰国’正猖狂。现在,‘伊斯兰国’基本被打败。其他国家,包括土耳其,应该能轻而易举地收拾残局。”

麦格克反对现阶段从叙利亚撤军。他11日说,在战场上击败“伊斯兰国”只是长期行动的一个阶段,“没有人宣布使命已经实现”;必须确保这一极端主义组织无法死灰复燃。

受马蒂斯“影响”

麦格克递交辞呈前一天,国防部长詹姆斯·马蒂斯辞职。

按特朗普的说法,马蒂斯明年2月将“光荣退休”。一些媒体披露,马蒂斯20日递交特朗普一封辞职信,告知总统:“你有权与一名与你理念更为一致的国防部长。”

媒体先前多次报道,马蒂斯与特朗普嫌隙颇深。美联社20日报道,马蒂斯当天没有能够说服特朗普改变从叙利亚撤军的决定,继而辞职。

一名不愿公开姓名的消息人士告诉路透社记者,马蒂斯辞职,对麦格克决定辞职有“重大影响”。

麦格克现年45岁,先后在共和党籍总统乔治·W·布什、民主党籍总统贝拉克·奥巴马和特朗普政府任职,分管中东和亚事务。奥巴马2015年任命麦格克为特使,协调多国联盟打击“伊斯兰国”。特朗普2017年就任,麦格克留任。

特朗普对这名奥巴马政府“遗老”辞职不以为然,甚至认为他有“炒作”嫌疑。

新华社特稿

庆祝中国改革开放40周年系列报道 致敬时代 砥柱中流

企业力量之东方今典篇

风从东方来 踏浪舞今典

弄潮21载 东方今典书写壮阔时代故事

企业是经济的基本细胞。作为改革开放40年大潮中活跃的经济力量,时代与企业互为镜鉴,互相成就。有怎样的时代,怎样的土壤,就会诞生孕育出怎样的企业,反向观之,从一家企业发展变迁成长,亦可触得时代的强劲脉动。

在中原大地,就有这样一个具有时代镜鉴意义的企业:21年前,它在中原城市化建设初兴时应运而生,21年栉风沐雨、时光变迁,它在时代发展的潮流中发展,见证并深度参与到中原城市化建设、中原产业集群发展升级重构的时代大潮中,贡献属于建设者、运营者的蓬勃力量。

它就是东方今典集团。20余年来,东方今典踏浪而歌、弄潮前行,从基础设施投资建设起步,乘着时代发展的浩荡东风,汲取改革开放的无尽能量,从基建领域,到投资开发,再到房地产开发、产业园区打造,从项目施工到区域建设,再到产业培育、城市运营,形成了完整的城市建设服务产业链,企业根深叶茂、枝繁叶茂。

没有成功的企业,只有时代的企业。在全国上下以各种形式纪念改革开放40周年之际,记者数度深入探访东方今典,发掘这家时代的企业所书写的时代故事,致敬与时代同行、与城市同进的城市建设者、运营者。



东方今典集团总裁张冉

建设者的能量

提起东方今典,很多人脑海中首先浮现的是位于经开区的东方今典别墅社区,这个纯别墅项目2003年甫一亮相就惊艳郑州,项目低至0.2的容积率,高达61%的绿化率,以及对一线城市豪宅的品质标准,让“好房子就是东方今典”的口碑响彻郑州,不仅成为东方今典集团名称的由来,也奠定了东方今典在河南的品牌基础。

而实际上,当你驱车在轩阔疏朗的科学大道,漫步于绿意满目的瑞达路,徜徉在开封新区东京大桥之时,大部分人并不知道的是,它们的建成都凝结着东方今典人的汗水和青春。1997年,那个中原城市化建设初兴的年代,东方今典的企业成长史,就从一条路、一座桥起笔。

从高新区的科学大道、瑞达路,到郑东新区的龙腾一街、京港澳高速辅道,再到经开区的陆港大道、经北一路,航空港区的新港八路、仓储四路,开封新区的郑开大道、郑开大桥……据不完全统计,迄今为止,在全省甚至全国各地市,东方今典集团参与施工建设的道

路桥梁已有数百条(座)。

道路,是城市的筋骨,亦是繁荣的血脉。一条条道路,为“郑中心”的“城长史”、中原城市群的发展史,写下了浓墨重彩的一笔,清晰描绘着城市的生长脉络,繁荣发展的步伐。如果说,道路拓展着城市的边界,书写着发展的诗篇,承载着繁荣的梦想,那么作为背后身体力行的建设者,“深藏功与名”的东方今典无疑是中原城市化进程的践行者、推动者。

基建讲求的是严谨务实和精益求精,东方今典不仅把这种工匠精神融入血脉,也以此为标尺,拓展集团其他业务。2001年,我省提出“实施城镇化战略带动河南跨越式发展”的目标,也是在这一年,郑东新区规划方案通过评审,郑州城镇化建设提速,正是在这样的时代号召之下,东方今典通过BT形式与政府合作,从建设领域步入房地产开发行业,首个项目即至今仍为业界所称道的经开区东方今典别墅。自此,东方今典在地产开发领域树立了高端、精品、战略,并秉承产品第一的理念,将卓越的品质带到河南各地市。

除郑州外,在中原各地市,东方今典将开发触角下沉:在洛阳洛南新区,总建筑面积130万平方米的洛阳东方今典集高层、洋房、

商业中心、酒店、公寓、学校为一体,是一个国际化复合式高档社区;在信阳,东方今典项目容积率2.0,建筑密度17.3%,以“现代、人文、自然”的理念,建设山水园林社区,打造豫南国际生态样板城;在开封,东方今典先造城、再挖湖、后筑家,助力开封新区核心板块建设;在驻马店,集住宅、写字楼、公寓、星级酒店、主题商业街为一体的高铁新城,成为驻马店标杆综合体项目……加上漯河、焦作、鹤壁、沁阳、孟津等城市,东方今典所开发项目往往择址所在地市新区,致力于以企业之力点亮新区的繁华与繁荣。

这些优质项目在改革开放的大潮中,正见证着城市发展的重要变迁。

“作为一个农业大省,河南城镇化水平与全国平均水平存在一定的差距,各地市的城镇化建设尤其需要品牌企业的关注与投入,作为出生在这片沃土并从中汲取了无尽营养的中原之子,东方今典开发项目时不仅要考虑商业价值,更要考量项目能否助推所在区域的发展、升级,是否能成为城市建设的推动者。”谈及选择重点布局各地市的原因,张冉如是说。

事实上,这种对中原大地的桑梓深情和自

觉担当贯彻于东方今典21年发展始终:2007年1月,集团为宋庆龄基金会捐赠3000万元,用于“建设100所爱心学校、救助10万名贫困失学儿童”,如今,已有78所东方今典爱心小学落成,而这项助学工程还在不事张扬地继续着;2014年5月,在中央统战部、全国工商联组织的“中国光彩事业信阳行”活动中,东方今典集团捐款3000万元,用于发展老区教育、援助残疾人等民生事业……截至目前,骨子里带着河南人务实低调、勤勉踏实精神的东方今典,毫不显山露水之中在各类公益捐款总计近2亿元。

运营者的分量

如果说道路和桥梁等基础设施是城市的血脉,那么园区和产业则是城市的肌肤。数十年来,伴随着改革开放和市场化体制的日益成熟,东方今典集团的城市发展理念一直在升级。

“做最契合时代风向和城市最需要的服务,才能体现一个企业的格局和价值。”采访中,张冉这样解读东方今典21年来的生存之道。而也正是这种助力城市经济发展的使命

感和责任意识,让东方今典在房地产业务如火如荼之际,开始了从建设者向运营者的探索。

由于东方今典集团独特的发展模式,使得土地储备量相对充足。在进行基建和城建的过程中,集团把获取的土地作为城市配套建设进行开发,模式逐渐升级为城市和园区运营。

在张冉看来,单纯进行建设开发,城市建设就会缺乏灵魂,为真正造福于城市,造福于人,东方今典需要把人留在城市,提供办公场所。

2009年,在成功打造以总部经济为主题的办公基地——总部企业基地的基础上,东方今典再度与郑州高新区合作,建设大学科技园(东区),建设以高科技产业为服务对象的科研办公产业园区。

如今,这个被科技部认定为“国家级科技企业孵化器”的产业园区,吸引了华强电子、中关村大学科技园等知名企业进驻。截至目前,园区拥有8个国家工程中心、10个院士工作站、8个部署研究所,市级以上各类科研机构274家、上市公司6家、新三板公司12家、后备上市公司22家,年税收收入超百亿元,累计提供就业岗位22万个。

这些产业园区,也为后来东方今典发展模式再升级奠定了坚实的基础。

时间,是记录历史的坐标,也是丈量事业发展的标尺。历经21年的市场淬炼、时光洗礼,如今的东方今典虽然谦逊内敛依旧,却难掩其风华正茂、纵横捭阖的英姿。

截至2017年底,这个涉及六大产业、拥有“投资、施工、管理、运营、服务”完整城市建设产业链的大型产业集团,旗下有80多家公司,近200亿元净资产,业务版图遍及天津、河南、河北、云南、陕西、新疆、宁夏等全国十余个省市20多个城市,总投资已达1900多亿元。

历史,是打开未来的钥匙;创新,是对历史荣光最好的传承。“今年是东方今典转型升级再出发的元年,目前,集团正以产业新城为先导,以基础设施建设和房地产开发为两翼,重点打造教育、医疗、大数据等优势产业,全力打造卓越产城融合运营商。”对于东方今典的新时代,美国学成归来的张冉思路明晰,锐气盈胸,新的战略布局正悄然进行。

刘文良 李莉

